

Творческий конкурс «Новогодние приключения утки Руси»



Чайникова Ксения Александровна  
старший воспитатель  
МБДОУ «Детский сад №31»  
Свердловская область, Режевской район  
село Глинское

## «Новый год большой страны»

Необычные события всегда происходят в самое волшебное время года – под Новый год. В этот период кажется, что весь мир объединяется ради чудес и общей цели. Вот так и началась удивительная история нашей любознательной уточки Руси – с настоящего новогоднего чуда.

В детском саду, где с недавних пор поселилась Руся, активно шли предновогодние приготовления: ребята разучивали танцы, пели праздничные песни и подбирали наряды для утренников. Во всех этих хлопотах неизменно участвовала всеми любимая гостья – уточка Руся. Однажды утром дети заметили, что Руся внезапно загрустила. Это сильно их обеспокоило, и они решили выяснить, что случилось.

Руся быстро доверилась ребятам и рассказала о своих переживаниях. Оказалось, что летние путешествия, которые она совершала, чтобы находить интересные и полезные факты для дошколят, заставили её пропустить важную утиную традицию встречи Нового года на далёких южных берегах. Ведь Руся осталась зимовать у нас на Урале. Удивительно, но утки тоже отмечают этот праздник! У них принято украшать небольшое растущее деревце природными материалами и наслаждаться самыми спелыми ягодами на зимних стоянках. Но главной их мечтой всегда было отметить Новый год вкусным ягодным морсом – именно из тех плодов, которыми они лакомились во время гнездования и воспитания своих утят на далёких просторах России. Если у уточки получится в новогоднюю ночь собрать разнообразие ягод со всех уголков нашей необъятной страны в один напиток, то этот напиток станет настоящим эликсиром здоровья и бодрости.

Однако выполнить эту утиную мечту непросто. Чтобы приготовить такой напиток, нужно собрать ягоды в каждом часовом поясе России именно в новогоднюю ночь. Задача кажется невозможной. Разница во времени между часовыми поясами составляет всего час, а с преодолением таких огромных расстояний не справится даже самолёт. К тому же холодная зима царит во всех уголках страны, и свежие ягоды можно найти только у людей. Руся понимала, что без помощи друзей и волшебства эта мечта останется несбыточной.

Ребята задумались. Им во что бы то ни стало захотелось воплотить мечту Руси и сделать ей что-то приятное. Посоветовавшись с воспитателем и родителями, они решились организовать настоящую новогоднюю экспедицию по всей России. Оставалось лишь решить, как преодолеть огромные расстояния за столь короткое время. С этим могла справиться только тройка Деда Мороза. Все дети знают, что Дед Мороз живёт в своей резиденции в Великом Устюге и отмечает день рождения 18 ноября. Ребята решили связаться с ним по интернету, чтобы поздравить и попросить о помощи. К их большой радости, Дед Мороз согласился, и подготовка к экспедиции началась полным ходом.

И вот настал этот долгожданный день. 31 декабря, усадив Русю в переноску для животных, дети вместе с воспитателями, родителями и самим Дедом Морозом отправились в большое путешествие, начавшееся с Петропавловска - Камчатского. Это была первая остановка экспедиции, где разница во времени с Москвой составляла целых 9 часов. Первая местная ягода с Камчатки, — шикша (водяника). Жители городов, которые входили в маршрут путешествия, знали, что этой ночью к ним в гости приедет сам Дед Мороз из Великого Устюга. Они заранее готовились встретить гостей на центральных площадях, приносили подарки, местные ягоды и блюда из них, чтобы все вместе отпраздновать наступление Нового года.

Но мы тоже посещали города не с пустыми руками и привезли с собой в дар морошку, княженику и сладкие угощения. Так, из Магадана дети взяли с собой магаданскую жимолость, из Владивостока — малину, из Якутии — бруснику, из Иркутска — чернику, из Красноярска — землянику, из Омска — вишню, из Екатеринбурга — морошку и княженику, из Самары — клубнику. Точно к 23 часам новогодняя экспедиция по России прибыла на Красную площадь в Москве, чтобы увидеть главную ёлку страны.

Очарованные красотой столицы нашей Родины, ребята забыли про усталость. Вместе они нашли небольшую ёлочку у стены Кремля и украсили её. В это время родители обратились к поварам ближайшего кафе с просьбой сварить чудесный новогодний морс из ягод, собранных со всей России. Когда зазвучал бой курантов и двенадцать ударовозвестили наступление Нового года, исполнилась заветная мечта нашей уточки.

Однако на этом наше путешествие не завершилось. Нам предстояло посетить последний временной пояс России, где Новый год наступает ровно через 60 минут после Москвы — Калининград. Наша экспедиция продолжила свой путь к новым приключениям. В Калининграде местные жители уже с нетерпением ждали гостей на главной площади и предложили угоститься удивительно вкусной и полезной ягодой — облепихой. Вместе в дружной и весёлой атмосфере, мы отметили последнее возможное приключение 2026 года в России и наше увлекательное путешествие подошло к концу. Настало время собираться домой. Хотя нам было очень грустно расставаться, но каждая история неизменно приходит к своему логическому завершению.

Вернувшись домой, мы всей компанией отправились в наш родной детский сад, где украсили на прогулочном участке ёлочку природными материалами. Мы приготовили из оставшихся ягод вкусный целебный напиток, сели вместе в группе и беседовали до самого утра вспоминая самые яркие мгновения нашего новогоднего путешествия с уткой Русей. Руся объединила всех нас, и невозможное стало реальностью благодаря дружбе и добрым сердцам.

## Реализация проекта «Новогодние приключения утки Руси»



Старшая группа «Васильки» приняла участие в проекте «Новогодние приключения утки Руси». Этот проект проводится в рамках одноимённого творческого конкурса организованного сетевой инновационной площадкой Всероссийского эколого - туристического проекта «Природа России».

В ходе первого этапа ребята закрепили знания о природных зонах России, используя карту утки Руси.

Во время второго этапа дети узнали о том, что Земля имеет форму шара. Они начали внимательно изучать трёхмерную модель нашей планеты – глобус, и выяснили, что водные пространства обозначены на нем голубым цветом.



Кроме того, дети узнали, что на нашей планете существует шесть материков, изучили их название. На материке Евразия они нашли Россию и провели визуальное сравнение её площади с другими странами, выяснили, что она самая большая. Так же ребята нашли столицу нашей родины – Москву, узнали, что на глобусе столицы обозначаются звёздочками.



Третий этап включил в себя выполнение задачи, связанной с путешествием утки Руси на Юг. Вначале дети обсудили, что означает слово юг, и выяснили, что это часть света и что их всего четыре. Затем приступили к выполнению практического задание, в котором научились определять части света без компаса, основываясь на восходе и закате солнца. После практической части у ребят появился ещё один вопрос о том, куда уходит солнце?

Чтобы найти ответ на этот вопрос на четвёртом этапе воспользовались глобусом и лампой, чтобы понять, как меняется время суток на планете Земля. В процессе изучения пришли к выводу, что страна наша очень протяжённая, и когда солнце достигает Москвы, принося с собой день, на Камчатке уже наступает вечер. Таким образом сделали вывод о том, что в разных регионах нашей страны время различается.



Продолжив наши размышления с Русей на пятом этапе, дети пришли к выводу, что в России Новый год можно встретить несколько раз. Этот интересный факт очень понравился ребятам и все вместе мы придумали сказку под названием «Новый год большой страны»



На шестом этапе было решено исполнить мечту Руси. Для этого нарядили ёлочку природными материалами и даже сделали для уточки ожерелье из сушёных яблок.

На заключительном седьмом этапе, с помощью родителей у нас получилось сварить вкусный Новогодний напиток из свежих ягод. Мы с удовольствием угостились им и договорились непременно повторить эту «Утиную» традицию в Новогоднюю ночь.

